

# 代表建议办理如何？人大代表现场测评

## 10个被评议单位接受评议，较好以上占75.46%

本报讯(记者 陈希林)昨日下午,市人大常委会召开2015年代表建议办理工作评议会。市委常委、副市长冯金考代表市政府听取代表意见,市人大常委会副主任林济晚、姚松鹤、江孟甫、金爱忠、薛小平、薛尧弟参加会议。

据悉,在市十五届人大四次会议期间,市人大代表积极建言献策,提出议案建议共421件,其中交由市交通运输局等10个

被评议单位主办的有261件。截至目前,解决或基本解决的有140件,占33.3%;正在解决或列入计划落实的有203件,占48.2%。

评议会上,市交通运输、水利、国土资源、市政园林、教育、住建、风景旅游、财政、民政、公安共10个被评议单位负责人汇报市十五届人大四次会议代表建议办理落实情况;钟卫东等

10名代表进行评议发言。

与会市人大代表从各单位的领导重视、办理态度、面商沟通、答复质量和落实情况共6个方面,对10个被评议单位建议办理情况进行现场测评,测评等级分为好、较好、一般、差。测评结果显示,较好以上的占75.46%,比去年有所提高;差的占5.25%;排位前三名依次是市水利局、财政局、民政局。

## 瑞安市“记者学堂”开班

本报讯(记者 缪星象)昨日下午,瑞安市“记者学堂”开班仪式在市委党校举行,温州日报报业集团副社长、温州都市报总编辑郭乐天受邀作首场讲座,题为《媒体融合及其发展趋势》。市委常委、宣传部长管秀云参加开班仪式。来自我市各镇街宣传委员、干事及瑞安日报社和市广播电视台的一线记者、通讯员代表等共百余人聆听讲座。

据了解,“记者学堂”由市委宣传部、市新闻工作者协会创办,将开展系列教育

培训活动,以提高我市新闻工作者的政治理论素养和业务能力。

在开班仪式上,就如何加强新闻宣传队伍建设、提升新闻宣传水平,管秀云指出,在思想上,要从政治角度、工作全局角度,充分认识新闻从业人员培训的重要性和紧迫性;在行动上,要真学、勤学、善学,做到学以致用、学用相长;在组织上,相关部门单位要认真抓好新闻从业人员培训,形成常态化学习机制。

## 陈福春入选 10月“中国好人榜”候选人 登录中国文明网给力投票吧

本报讯(记者 黄丽云)“我推荐、我评议身边好人”活动10月投票已开始,我市的陈福春进入2015年10月“中国好人榜”候选人名单,广大市民可登录中国文明网给他投票,支持身边的好人。

陈福春,现任市文明办副主任。7月17日,他在温州医学院附属第一医院成功捐献造血干细胞,成为我市首例配成成功并捐献造血干细胞的公务员志愿者。从文明的倡导者到文明的践行者,陈福春同志这种施爱于人的精神对于构筑“精神道德高地”有很好的示范作用,也是全体公务员的榜样。

据了解,投票方式为:登录中国文明网“身边好人活动”官网投票页面([http://archive.wenming.cn/jing-tai/sbhr\\_news/sbhr\\_cssx.htm](http://archive.wenming.cn/jing-tai/sbhr_news/sbhr_cssx.htm)),再点击“助人为乐投票”按钮进入投票页面,勾选“10号陈福春”旁的方框,在页面底部提取并正确输入验证码,点击“提交”按钮完成。根据活动规则,每个IP每天投票总量限50票,超过此限的投票,系统将视为无效。

据悉,11月初,活动主办方将综合事迹感人程度、社会反响及网上评议投票情况,确定约100人入选“中国好人榜”。



## 你见过360万元的金丝楠木“干工拔步床”吗？

昨日,红木家具博览会在我市星海广场举办,一张金丝楠木“干工拔步床”特别吸睛。该床制作精良雕镂精美,全床多达500多个榫卯结构,20多种榫卯类型,不用一根钉,可拆可装,沉稳坚固。制作

这样一张床,技艺高超的工匠需花费工时千工之多。据在现场展示的老挝昌盛家具(国际)有限公司负责人介绍,金丝楠木历来是皇帝帝王专用木料,号称“帝王之木”,独具清晰天然立体的梦幻花纹,金丝楠

木制作的干工拔步床是红木收藏市场上的珍品,目前售价360万元。

据介绍,这次红木家具博览会上共有200多套、3000多件的传统红木家具参展,并以厂家直销方式销售。(记者 庄颖超 陈立波)

# 有关部门“为官不正、为官不为、为官乱为”整改目标(十七)

## 市农办(扶贫办)

### 亟需解决的重点问题:

农村生活污水治理工程建设监管问题;美丽乡村建设与群众需求脱节问题。

### 整改措施及时限:

●农村生活污水治理工程建设监管问题整改:

1.加强对镇街监督员的业务培训。各治理村要发挥村民在工程质量监管体系中的重要作用,10月初将再次举办全市镇街监督员业务培训班,通过系统授课和现场观摩等方式,开展业务知识培训,提升其日常监督技能;并要求专业监理人员加大对镇街监督员的基本技术指导,提高专技水平。为提高专业知识掌握能力,举办瑞安市农村生活污水治理岗位技能测试,负责农村生活污水治理工程项目的施工单位和监理单位的技术人员和镇(街)业务指导人员全部参加。

2.进一步明确镇街的主体责任。镇街要高度重视,配足配强农村生活污水治理工作人员力量,承担起建设主体责任。要细化镇街日常督查内容,按照“一部、四管理”要求监督工程建设的进度和质量,帮助村里解决施工过程中遇到的具体问题,制定考勤制度,将监理人员、村级监督员

纳入日常管理,进行签到考核。

3.加强对镇街督查考核力度。一是进一步健全完善考核机制,出台2015年瑞安市农村生活污水治理考核细则,实行“一月一督查一通报”。二是做好日常巡查。市农办质量督查组要提高巡查人员业务能力,强化质量第一意识,最大限度增加巡查次数,注重巡查效果和规范性。三是配合相关部门抓好明察暗访和市领导的督查工作,促使有关部门与镇街进一步做好整个工作的提升与落实。四是强化各镇街示范工程建设,以点带面。五是抓好工程各环节管理,严把工程质量验收关。

4.抓好工程质量赶进度。一是开展工程质量日常巡查。每周保证三次以上质量巡查,并做好每次巡查记录,发现问题的及时发放整改通知单。二是加强工程竣工验收。去年已竣工的村,施工队在监理监督下首先进行自验,再上报镇街进行初验,对接口不达标、户厕改造不彻底的要求进行整改,10月底镇街对已竣工的村要完成初验,合格后上报市农办,将组织相关部门进行综合验收。今年建设村

在按规范施工确保质量的前提下,要抓好工程进度,争取11月前完工,同时做好竣工验收。

5.提速资金拨付。镇街业主单位要按照合同要求按时支付工程款,不得无故拖欠。管材管件、检查井、玻璃钢化粪池等甲供单位供货商进场复检合格后,7个工作日内支付当次货款的50%,工程验收合格后7个工作日内支付工程实际用量的90%,剩余10%货款作为质量保证金,两年后无质量问题再一次性付清。勘察、设计、终端处理等资金费用也要严格按照合同执行,确保资金到位,促进工程竣工验收。

6.实行考核奖惩制度。以镇(街)为单位,对农村生活污水治理的工作落实、建设进度、质量监管、档案管理等进行工作考核。年度考核前三名的由市委、市政府发文表彰,并予以一定的物质奖励。对月、季度考核末位的镇街,由市领导约谈。确定年度考核排名末三位镇街辖区内排名末位的村为评差村,全市评比最差三个村,将根据有关文件对村干部、驻村干部进行诫勉谈话,并在媒体上予以通报。

7.学习先进,打造精品。已组织我市监理、施工等单位到台州市黄岩区参观学习,借鉴先进经验,加快推进我市农村污水治

理工作,下步将重点打造一批精品亮点村。

8.落实省、市督查整改建议。积极主动对8月23日督查组蹲点督查的问题进行整改。

9.加大宣传力度。挖掘农村生活污水治理的典型事例在媒体单位进行宣传,并通过媒体广泛宣传农村生活污水治理工程,提高农村生活污水治理的知晓率、重要性和必要性,使污必治、厕必改、户必接、质必保理念深入人心,营造人人参与、全民参与的良好氛围。

●美丽乡村建设与群众需求脱节问题整改:

一是严格落实“绿水青山就是金山银山”理念。把建设重点放在农村人居环境和生态环境改善上。在建设方案策划、项目申报审核、工程验收审价等过程严格把关,对于未经审批占用农用地搞公园、牌坊和其他“大而无用”工程的坚决制止。优先做好垃圾收集处理、公共厕所、村民休闲活动场所等基础设施建设,拆除影响村容村貌违法建

设。加强指导,充分发挥专家指导组作用,鼓励建设选材和施工工艺符合乡土特色和生态要求。二是全面发动群众。让群众参与贯穿决策、设计、施工、监督、验收全过程,在村级决策、建设方案、验收补助等环节按规定进行公示;在工程施工中聘请村民代表、老协等参与监督;鼓励村民以点清工、包清工方式参与工程建设,努力使美丽乡村建设与群众需求相衔接。做好相关政策的宣传工作,对个别群众意见与政策要求不一致的及时做好解释。三是坚持镇街主体。在项目申报、规划及施工都要严格按照镇街审定的方案执行,使建设成果体现群众需求和“一村一景、一村一韵、一村一品”的要求。加强日常监管和指导,对不符合要求的事项要核实现场,限期整改。市农办要坚持季度例会制度,加强镇街与相关部门单位沟通协调。把好项目验收关,严格验收要求。加强对村干部和村级施工人员的培训,提高业务水平。

